
Direction (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
छह कर्मचारी एक र्ल्टीनेशनल कंपनी र्ें विभिन्न पदों अर्ामत ्CEO, CMD, MD, AM, र्ेनेजर और 
टे्रनी पर कार्मरत हैं. ददए गए सिी पदनार्ों को ददए गए क्रर् र्ें र्ाना जाता है (अर्ामत ्CEO को 
सीननर्र-र्ोस्ट र्ाना जाता है और टे्रनी को जूननर्र-र्ोस्ट र्ाना जाता है). उनर्ें से प्रत्रे्क 
विभिन्न देशों से सम्बंधित हैं. D से केिल दो व्र्क्तत जूननर्र है, D जापान से सम्बंधित है. E, 
D स ेसीननर्र है, लेककन कनाडा से सम्बंधित व्र्क्तत से जूननर्र है. A इटली स ेसम्बंधित 
व्र्क्तत से ननकटतर् सीननर्र है.  F, B से सीननर्र है. जर्मनी से सम्बंधित व्र्क्तत, C से 
ननकटतर् जूननर्र है. A कनाडा से नहीं है. सबस ेजूननर्र व्र्क्तत रूस स ेसम्बंधित है. B िारत 
स ेसम्बंधित नही है. 
  

Q1. ननम्नभलखित र्ें से कौन-सा व्र्क्तत रूस से सम्बंधित है?  

(a) C 
(b) A 
(c) E 
(d) B 

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Q2. कंपनी र्ें MD के पद पर कार्मरत व्र्क्तत ककस देश से सम्बंधित है?  

(a)कनाडा 
(b) इटली 
(c)िारत 

(d)जर्मनी 
(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Q3. ननम्नभलखित र्ें से कौन-सा कर्न A के विषर् र्ें सत्र् है?  

(a) A स ेकेिल दो व्र्क्तत जूननर्र हैं  

(b) A इटली से सम्बंधित है  

(c) एक स ेअधिक व्र्क्तत A से सीननर्र नहीं हैं  

(d) F, A से र्ोड़ा जूननर्र है  

(e) कोई सत्र् नहीं है  
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Q4. ननम्नभलखित र्ें से कौन-सा व्र्क्तत कनाडा से सम्बंधित है? 

(a) िह व्र्क्तत जो E से र्ोड़ा सीननर्र है  

(b) B 
(c) D 

(d) कंपनी र्ें CEO के पद पर कार्मरत व्र्क्तत  

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Q5. ननम्नभलखित र्ें से कौन-सा व्र्क्तत कंपनी र्ें र्ेनेजर के पद पर कार्मरत है?  

(a) C 
(b) A 
(c) E 
(d) F 

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Direction (6-9): ननम्नलिखित प्रश्नों में, इन प्रतीकों #, &, @ और $ का उपयोग नीचे ददए गए 
अर्थों के आधार पर ककया गया है। ननम्नलिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और 
ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए: 
नोट: जो ननदेश ददए गए हैं, िे सटीक ददशाओ ंको इंधगत करते हैं। 

P#Q  -  P, Q की दक्षिण ददशा र्ें है. 

P@Q  -  P, Q की उत्तर ददशा र्ें है.  

P&Q  -  P, Q की पूिम ददशा र्ें है.  

P$Q  -  P, Q की पक्चचर् ददशा र्ें है. 

P£QS- P, QS लम्बित का र्ध्र्-बबदं ुहै. 
नोट- दक्षिण-पूिम ददशा के भलए इसे P#&Q के रूप र्ें भलिा जाना है और इसी प्रकार आगे... 
बबदं ुB, बबदं ुC के $15 र्ीटर है. बबदं ुE, बबदं ुF के @8 र्ीटर है. बबदं ुA, बबदं ुB के  @20 
र्ीटर है. बबदं ुE, बबदं ुD के $8 र्ीटर है. बबदं ुC, बबदं ुD के #10 र्ीटर है. बबदं ुF, बबदं ुG के 
&13 र्ीटर है. बबदं ु H£AB है. बबदं ुK, बबदं ुH के $6 र्ीटर है.  

 

Q6. बबदं ुG और बबदं ुK के र्ध्र् न्र्ूनतर् दरूी ककतनी है?  



(a) 10र्ीटर 

(b) 6 र्ीटर 

(c) 7 र्ीटर 

(d) 8 र्ीटर 

(e) इनर्ें से कोई नही ं 

L1Difficulty 2 
QTagsReasoning 
 

Q7. बबदं ुF के सन्दिम र्ें बबदं ुD ककस ददशा र्ें है?  

(a) उत्तर  

(b) उत्तर-पूिम  

(c) दक्षिण-पक्चचर्  

(d) पूिम 
(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Q8. बबदं ुE और बबदं ुA के र्ध्र् न्र्ूनतर् दरूी ककतनी है?  

(a) 13 र्ीटर 

(b) 21 र्ीटर 

(c)√149 र्ीटर 

(d) 5√15 र्ीटर 

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Q9. ननम्नभलखित र्ें से कौन-सा कर्न सत्र् है? 

(a) A@$G  
(b) B@&F 
(c) C#&A 
(d) K#$B 

(e) कोई सत्र् नहीं है  
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Q10. एक व्र्क्तत बबदं ुX से पूिम ददशा र्ें चलना शुरू करता है और बबदं ुY पर पहुुँचन ेके भलए 
10 र्ीटर चलता है, किर अपने दाए ंर्ुड़ता है और बबदं ुZ पर पहुुँचने के भलए 12 र्ीटर चलता 
है. बबदं ुZ से िह दो बार लगातार दाए ंर्ुड़ता है और क्रर्शः 6 र्ीटर और 4 र्ीटर चलकर बबदं ु
P पर पहुुँचता है. बबदं ुP और बबदं ुX के र्ध्र् न्र्ुनतर् दरूी ककतनी है?  

(a) 3√5 र्ीटर 

(b) 15 र्ीटर 

(c) √80 र्ीटर 

(d) 45 र्ीटर 

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Direction (11-12): ननम्नलिखित प्रश्नों में, इन प्रतीकों #, &, @, * , $, % और ©  का उपयोग 
नीचे ददए गए अर्थों के आधार पर ककया गया है। ननम्नलिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक 
अध्ययन करें और ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए: 
 

A@B- A, B की संतान है . 

A©B- A, B का पैरेंट है. 
A%B- A, B का ससुर है.  

A&B- A, B का ब्रदर-इन-लॉ है.  

A$B- A, B का िाई है.  

A*B- A, B की पत्नी है.  

A#B- A, B की भसस्टर-इन-लॉ है.  

 

Q11. र्दद व्र्ंजक “G&H*E$K@D©G” सत्र् है, तो ननम्नभलखित र्ें से कौन D की पुत्रििू है?  

(a) G 
(b) K 
(c) E 
(d) H 

(e) ननिामररत नही ंककर्ा जा सकता  
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Q12. र्दद व्र्ंजक “U$W*T©V$X” सत्र् है, तो X, U स ेककस प्रकार सम्बंधित है?  

(a) ग्रैंडसन 



(b) अंकल  

(c) नेफ्र् ू 

(d) सन 

(e) ननिामररत नही ंककर्ा जा सकता  
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Direction (13-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
एक पररिार र्ें A, B, C, D, E, F, G और H आठ सदस्र् हैं. पररिार र्ें तीन वििादहत र्ुगल और 
तीन पीदिर्ां हैं. H के केिल 2 संतान हैं. D, A का पुत्र है और E का पनत है. F, D का नेफ्र्ू 
है. G, E की पुत्री की आंट है. A, F की ग्रैंडर्दर है. C, H का दार्ाद है. तीसरी पीढ़ी का 
व्र्क्तत वििादहत नही ंहै.   

 

Q13. C, E से ककस प्रकार सम्बंधित है?  

(a) ब्रदर-इन-लॉ  

(b) भसस्टर-इन-लॉ   

(c) ननिामररत नहीं ककर्ा जा सकता 
(d) िाई 

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Q14. B, G के पुत्र से ककस प्रकार सम्बंधित है?  

(a) बहन 

(b) िाई  

(c) आंट 

(d) कक्जन  

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Q15. ननम्नभलखित र्ें से F का ग्रैंडिादर कौन है?  

(a) D 
(b) A 
(c) H 



(d) C 

(e) इनर्ें से कोई नही ं 
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Solutions 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 
Designation Person City 
CEO C Canada 
CMD A Germany 
MD E Italy 
AM D Japan 
Manager F India 
Trainee B Russia 
 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(d) 
S5. Ans.(d) 
 
Solutions (6-9): 
Sol. 

 
 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(b) 
S8. Ans.(c) 
S9. Ans.(c) 
 
S10. Ans.(c) 
Sol. 



 
 
Solutions (11-12): 
S11. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
S12. Ans.(e) 
Sol. 

 
 
Solution (13-15): 
Sol. 

 
S13.Ans.(a) 
S14.Ans.(d) 
S15. Ans.(c) 
 


